



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV  
XX Nr. 4287

Duminică  
28 iulie  
1963

4 pag. 20 bani

Biblioteca Centrală  
Petrosani

Cititi în pagina IV-a:

- Ecoul internațional al parafării Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare.
- Cuvîntarea președintelui Kennedy.
- A 10-a aniversare a victoriei poporului coreean în războiul de eliberare.
- Greva celor 27 000 cadre didactice din Argentina.
- Amănunte în legătură cu cutremurul din Iugoslavia.

## COMUNICAT

cu privire la ședința Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală

La 26 iulie 1963 la Moscova a avut loc o ședință ordinară a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală.

La ședință au participat:

**Din partea Republicii Populare Bulgaria** — Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar și președinte al Consiliului de Miniștri, Stanko Todorov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Dobri Djurov, ministrul apărării naționale;

**Din partea Republicii Socialiste Cehoslovace** — Antonin Novotny, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia și președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, Viliam Siroky, președintele guvernului, Otakar Simunek, vicepreședinte al guvernului, Bohumir Lomsky, ministrul Apărării Naționale;

**Din partea Republicii Democratice Germane** — Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G. și președintele Consiliului de Stat, Willi Stoph, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Erich Honecker, secretar al C.C. al P.S.U.G., Heinz Hofmann, ministrul apărării naționale, Otto Winzer, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe;

**Din partea Republicii Populare Polone** — Wladislaw Gomulka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., Jozef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri, Zenon Kliszko, secretar al C.C. al P.M.U.P., Marian Spychalski, ministrul apărării naționale;

**Din partea Republicii Populare Romine** — Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R.

și președintele Consiliului de Stat al R. P. Romine, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Emil Bodnăraș, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gheorghe Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Leontin Sălăjan, ministrul Forțelor Armate, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe;

**Din partea Republicii Populare Ungare** — Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U. și președintele Guvernului revoluționar muncitoresc țărănesc ungar, Lajos Czinege, ministrul apărării naționale, Karoly Erdei, locțiitor al ministrului afacerilor externe;

**Din partea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste** — N. S. Hrușciiov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președinte al Consiliului de Miniștri, A. A. Gromiko, ministrul afacerilor externe, mareșalul Uniunii Sovietice, R. I. Malinovski, ministrul apărării.

La ședința Comitetului Politic Consultativ au fost examinate probleme legate de starea forțelor armate ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Raportul în această problemă a fost prezentat de mareșalul Uniunii Sovietice A. A. Greciko, comandantul suprem al Forțelor Armate unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În urma discuțiilor și a schimbului de păreri în aceste probleme au fost adoptate hotărâri corespunzătoare.

Ședința Comitetului Politic Consultativ s-a desfășurat într-o atmosferă de deplină înțelegere reciprocă și unanimitate.

## COMUNICAT

cu privire la Sesiunea a XVIII-a a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

La 25 și 26 iulie 1963, la Moscova a avut loc Sesiunea a XVIII-a a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

La lucrările sesiunii au participat delegații din: Republica Populară Bulgaria, Republica Socialistă Cehoslovacă, Republica Democrată Germană, Republica Populară Mongolă, Republica Populară Polonă, Republica Populară Română, Republica Populară Ungară, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, țări membre ale Consiliului.

Sesiunea Consiliului de Ajutor Economic Reciproc a elaborat măsuri practice în vederea realizării recomandărilor Consfătuirii primilor secretari ai C.C. ale partidelor comuniste și muncitorești și a șefilor de guverne ale țărilor membre ale

C.A.E.R. Aceste recomandări au fost făcute pe marginea raportului Comitetului Executiv cu privire la activitatea depusă în vederea îndeplinirii hotărârilor Consfătuirii din iunie (1962) a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările participante la Consiliu.

Sesiunea a adoptat hotărârea cu privire la înființarea unor noi comisii permanente ale Consiliului pentru industria radiotehnică și electronică și pentru geologie, precum și cu privire la reorganizarea Comisiei permanente pentru industria ușoară și alimentară în două comisii: pentru industria ușoară și pentru industria alimentară.

Sesiunea s-a desfășurat într-un spirit de cordialitate și de prietenie frățească.

## Ședința Comitetului Executiv al C.A.E.R.

La 26 iulie a avut loc la Moscova cea de-a 8-a ședință a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Comitetul Executiv a adoptat măsurile necesare privind îndeplinirea recomandărilor Consfătuirii

primilor secretari ai Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești și a șefilor de guverne ale țărilor membre ale C.A.E.R. și a hotărârilor sesiunii a 18-a a Consiliului, care au avut loc între 24 și 26 iulie la Moscova.

## COMUNICAT

cu privire la Consfătuirea primilor secretari ai Comitetelor Centrale ale Partidelor comuniste și muncitorești și a șefilor de guverne ale țărilor membre ale C.A.E.R.

Între 24 și 26 iulie 1963 a avut loc la Moscova Consfătuirea primilor secretari ai Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești și a șefilor de guverne ale țărilor membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

La lucrările Consfătuirii au participat primii secretari ai Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești și șefii de guverne ale Republicii Populare Bulgaria, Republicii Socialiste Cehoslovace, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Mongole, Republicii Populare Polone, Republicii Populare Romine, Republicii Populare Ungare, Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Participanții la consfătuire au examinat raportul Comitetului Executiv al C.A.E.R. cu privire la activitatea desfășurată în vederea îndeplinirii hotărârilor Consfătuirii din iunie 1962 a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc și au discutat problema privind sarcinile dezvoltării ulterioare a colaborării economice dintre țările membre ale C.A.E.R.

Viața confirmă pe deplin justetea concluziei la care a ajuns Consfătuirea din iunie, și anume că „legile obiective ale construcției socialiste, dezvoltarea rapidă a forțelor de producție ale țărilor socialiste, comunitatea intereselor vitale ale popoarelor acestor țări determină o apropiere tot mai strînsă între diferitele economii naționale”.

Experiența colaborării între țările membre ale C.A.E.R. dovedește justetea „principiilor fundamentale ale diviziunii internaționale socialiste a muncii” aprobate de Consfătuirea din iunie.

La Consfătuire s-a subliniat în unanimitate că, datorită activității depuse în cadrul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, s-a făcut un pas înainte în domeniul îndeplinirii Programului de lungă durată de largire și întărire a colaborării economice și tehnico-științifice între țările membre ale C.A.E.R., trasat în iunie 1962. Colaborarea economică între țările socialiste, colaborare care se dezvoltă pe baza principiilor egalității în drepturi, respectării stricte a suveranității, întrajutorării tovarășești, avantajului reciproc, contribuie la cucerirea de către sistemul mondial socialist a unor noi poziții în domeniul întăririi puterii sale economice, al dezvoltării științei și tehnicii, ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, în întrecerea economică pașnică cu capitalismul.

Țările socialiste își mențin ferm înțietatea în ce privește ritmul dezvoltării economiei. În anul 1962, în țările C.A.E.R. producția industrială a sporit în comparație cu anul precedent cu aproximativ 9 la sută, în timp ce în țările capitaliste ale Europei occidentale ea a sporit cu 4 la sută. S-a obținut o considerabilă creștere a producției în multe domenii hotărâtoare ale producției industriale. Astfel, în țările membre ale C.A.E.R. producția de energie electrică a sporit într-un an cu 11,4 la sută; petrol — 11,5 la sută; ciment — 10,2 la sută; mase plastice și rășini sintetice — 20,7 la sută; îngrășăminte azotoase — 15,3 la sută. S-au lărgit livrările de mașini, îngrășăminte minerale, sub-

stanțe toxo-chimice și alte mijloace tehnice materiale destinate agriculturii. A sporit producția de mărfuri de consum popular, și îndeosebi de mărfuri pentru satisfacerea nevoilor culturale și de trai și de obiecte de uz casnic. Cea mai mare parte din sporul producției industriale a fost obținută prin creșterea productivității muncii.

În timp ce sistemul mondial al socialismului, scoțînd la iveală uriașele sale posibilități și avantaje continuă să se dezvolte în mod stabil și planic, dezvoltarea sistemului capitalist se caracterizează prin instabilitate, prin ascuțirea contradicțiilor ce-i sînt proprii.

Consfătuirea a relevat faptul că în anul precedent s-a lărgit și s-a întărit colaborarea bilaterală și multilaterală dintre țările membre ale C.A.E.R., s-au îndeplinit cu succes acordurile încheiate anterior în diferite domenii ale colaborării, cum ar fi, de pildă, între U.R.S.S. și R.D.G. — în dezvoltarea industriei chimice, între R.D.G. și R. P. Polonă în dezvoltarea extracției de cărbune brun, între R. P. Română, R.D.G., R. S. Cehoslovacă și R. P. Polonă — în construcția unui Combinat de celuloză. După Consfătuirea din iunie 1962 colaborarea s-a dezvoltat în continuare. Între Republica Populară Ungară și U.R.S.S. s-a ajuns la o înțelegere cu privire la colaborarea în domeniul producției de aluminiu și aluminiu; între Republica Populară Polonă și Uniunea Sovietică — cu privire la colaborarea în producția de îngrășăminte de potasiu; între Republica Populară Bulgaria și Republica Populară Română — cu privire la proiectarea unei centrale electrice pe Dunăre; între Republica Socialistă Cehoslovacă și Republica Populară Ungară — cu privire la construirea unei centrale electrice pe Dunăre; între U.R.S.S. și majoritatea țărilor membre ale C.A.E.R. — cu privire la colaborarea în vederea construirii minei de fosforit de la Kingissepp. Au fost adoptate hotărâri în legătură cu organizarea unei mai strînse colaborări între țările membre ale Consiliului în domeniul producției și desfacerii rulmenților, creării unui parc comun de vagoane de marfă, în domeniul activității valutare-financiare și bancare. A fost organizat Institutul internațional pentru standardizare. A început să funcționeze Direcția centrală de dispecerat a sistemelor energetice interconectate.

Au fost date în exploatare înainte de termen sectoarele conductei de petrol „Prietenia” de pe teritoriile R. S. Cehoslovace și R. P. Ungare. La sistemele interconectate anterior ale R. P. Ungare, R. D. Germane, R. P. Polone și R. S. Cehoslovace a fost conectat sistemul energetic vest-ucrainean și a început livrarea de energie electrică de către U.R.S.S. R. P. Ungare.

Organele Consiliului de Ajutor Economic Reciproc au efectuat calculele preliminare ale balanței de combustibil și energie a țărilor europene de democrație populară pentru perioada pînă în 1980, ceea ce a permis să se scoată la iveală problemele a căror soluționare cere eforturi comune pe viitor.

În 1962 volumul comerțului reciproc dintre țările membre ale C.A.E.R. a crescut cu 14 la sută în comparație cu anul 1961 în con-

dițiile creșterii globale a comerțului lor exterior cu 10 la sută. Totodată, livrările reciproce de mașini și utilaje au crescut cu 21 la sută, ceea ce constituie o mărturie a adîncirii diviziunii internaționale socialiste a muncii în domeniul construcțiilor de mașini.

Considerînd comerțul internațional ca una din cele mai importante condiții ale largirii colaborării între statele cu orînduire social-economic diferite, țările membre ale C.A.E.R. au continuat să-și dezvolte cu succes relațiile economice cu alte state.

În anul 1962 volumul comerțului exterior al țărilor membre ale C.A.E.R. cu statele capitaliste a crescut cu 9 la sută în comparație cu anul precedent, din care cu țările în curs de dezvoltare din punct de vedere economic — cu 19 la sută.

Extinderea legăturilor economice între țările membre ale C.A.E.R. și statele independente din Asia, Africa și America Latină corespunde năzuinței popoarelor din aceste state spre dezvoltarea economiei lor naționale și întărirea independenței de stat, contribuie la creșterea prestigiului țărilor socialiste în rîndurile popoarelor ce se eliberează de sub jugul colonial.

Discriminarea aplicată în domeniul comerțului de către Statele Unite ale Americii și aliații lor din cadrul N.A.T.O. frînează dezvoltarea relațiilor economice cu statele capitaliste dezvoltate din punct de vedere industrial.

Țările membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, acordînd o mare însemnătate extinderii relațiilor comerciale și economice internaționale, se pronunță pentru convocarea Conferinței internaționale a O.N.U. în problemele comerțului și dezvoltării. Una din sarcinile fundamentale ale acestei conferințe trebuie să fie crearea unei organizații comerciale internaționale în care, pe baza deplină egalități în drepturi, să fie reprezentate toate regiunile și țările lumii.

Participanții la Consfătuire au apreciat pozitiv modificările organizatorice ale organelor C.A.E.R., îndeplinite în conformitate cu hotărârea Consfătuirii din iunie (1962). Crearea Comitetului Executiv al C.A.E.R. și activitatea sa sistematică au contribuit la creșterea rolului Consiliului ca organizator colectiv al activității comune a țărilor membre ale C.A.E.R. în domeniul coordonării planurilor, specializării și cooperării în producție.

Participanții la Consfătuire au examinat situația în ce privește activitatea legată de specializarea internațională și cooperarea în producție, mai cu seamă în domeniul construcțiilor de mașini, industriei chimice și siderurgiei.

Consultațiile bilaterale efectuate între țările membre ale C.A.E.R. pentru a pune de acord în prealabil considerentele lor în legătură cu dezvoltarea celor mai importante domenii ale economiei naționale și a relațiilor economice de lungă perspectivă creează premise mai bune în vederea coordonării multilaterale a planurilor în cadrul C.A.E.R.

Pornind de la premisa că metoda principală a activității C.A.E.R. este coordonarea planurilor economice de perspectivă, Consfătuirea a constatat că cea mai importantă

(Continuare în pag. 4-a)

# DA-DINA

## O după-amiază la clubul din Vulcan

În fiecare după-amiază, sălile clubului muncitoresc din Vulcan cunosc o animație deosebită. Aici își dau întâlnire minerii, constructorii, energeticienii, lucrătorii din comerț — toți acei care după orele de muncă doresc să petreacă clipe plăcute de recreere.

Biblioteca, cinematograful, sălile de șah, rummy, diferitele

cercuri de amatori care funcționează la club, le stau la dispoziție. De aceea, ei pot fi văzuți adeseori la club împreună cu familiile lor, cu prietenii sau cunoscuții. Dar cel mai des pot fi întâlniți la club cei care după orele 16 devin artiști amatori. Spunem că devin artiști după orele 16, întrucât toți sînt minerii, constructorii, strugarii, lăcătuși, electricieni, cadre didactice, funcționari sau gospodine. Pe toți aceștia, dragostea pentru artă, pentru frumos, dorința de a creia clipe plăcute de odihnă tovarășilor lor de muncă, îi face să vină în fiecare după-amiază la club, unde sub îndrumarea instructorilor pregătesc noi programe artistice.

De fiecare dată, programele artistice prezentate de artiștii amatori vulcăneni sînt așteptate cu multă nerăbdare. Publicul spectator din Vulcan își cunoaște bine artiștii. Oamenii muncii îi cunosc atât din producție cît și de pe scenă. Se știe cît de harnic este în producție sau cît de talentat este unul sau altul din artiștii amatori. Dovadă sînt aplauzele furtunoase (demne de invidiat și de profesioniști) cu care sînt răsplătiți pentru spectacolele reușite, de calitate date în fața tovarășilor lor de muncă.

Artiștii amatori din Vulcan se străduiesc zi de zi să se pregătească cît mai bine, mai conștiincios. Repetițiile formațiilor artistice au loc aproape zilnic.

Într-o asemenea după-amiază „plină”, fotoreporterul nostru, împreună cu nelipsitul-i aparat fotografic, a poposit la clubul din Vulcan și nu a avut ce regreta. Pelicula fotografică a înregistrat în acea după-amiază imagini semnificative din activitatea artiștilor amatori.

Iată doar cîteva din aceste imagini:

Pe interpreta de muzică populară rominească Michi Lia, a găsit-o în plină repetiție împreună cu taraful (fotografia de sus). Se pregătea cu multă conștiinciozitate. Spectatorii din Vulcan își pun multe speranțe în ea. De altfel, locul I pe care l-a ocupat la faza raională a celui de-al VII-lea concurs al formațiilor artistice de amatori, a confirmat talentul ei.

Membrii brigăzii artistice de agitație se aflau și ei într-o sală alăturată. „Oameni noi, fapte noi, viață nouă” — așa se intitulează noul program al brigăzii artistice de agitație pe care-l pregătesc membrii ei. În fotografia din mijloc a fost surprins un moment de la o repetiție.

Formația corală (fotografia din stînga jos) și-a făcut singură prezentarea. Cele 94 de persoane care formează corul, împărțite pe 4 voci, pregătesc noi cîntece, sub conducerea dirijorului Lascău Crăciun, pentru „Ziua minerului” și „23 August”.

Tot în acea după-amiază, și orchestra de muzică ușoară condusă de tov. Simciuc Francisc își ținea repetiția obișnuită (fotografia din dreapta jos). Și ea, ca de altfel toate celelalte formații artistice ale clubului, se pregătesc intens pentru programele artistice pe care le vor susține în curînd.

Desigur că pelicula fotografică a înregistrat și alte imagini la fel de interesante și semnificative din activitatea artiștilor amatori din Vulcan. Spațiul însă nu ne permite să le redăm pe toate.

Așteptăm să-i vedem pe scenă!

Text: C. COTOȘPAN

Foto: N. MOLDOVAN



## CEI UNSPREZECE

Sînt 11. O mînd de oameni. Au intrat într-o sală răcoroasă și însoșiți de o melodie veselă, sprînzară, s-au prezentat: „Pornim din galerii și din garaje Mecanici, cuplători, încărcători Vom spune azi cu multă voie bună Cum la transportul de cărbune noi dăm zor”.

Sînt 11. Mecanici și electricieni, mineri de la întreținerea pușturilor și cuplători. Au venit aici, într-o sală a clubului minier din Aninoasa să vorbească în vers și cîntec despre munca lor, a acelor muncitori care ajută minerii să transporte la suprafață comoră neagră cu miez de foc pe care o scot din adîncuri. Chiar acum cînd la clubul minerilor din Aninoasa se fac mari reparații și reparații, un grup de tineri entuziași de la sectorul VI al minei au găsit o sală în care se pregătesc pentru primul lor program. Da. E primul program al brigăzii artistice de agitație din acest sector care a prins viață zile trecute în urma inițiativei organizației de bază din sectorul VI transport al minei. Aici, în această sală, se pregătesc 11 oameni și o dată cu primul lor program majoritatea dintre ei își iac debutul în formațiile artistice de amatori ale Aninoasei. Pînă acum mecanicii Aszaloș Emil și Voiculescu Gheorghe, minerul Bornemisa Ioan sau dispecerul Ceolofan Ioan erau cunoscuți doar prin munca harnică, entuziasm și conștiinciozitate; de mine ei vor fi cunoscuți și ca artiști amatori așa cum sînt ortacii lor Nagy Eugen, Mihăilă Gheorghe și Gaboș Alexandru care le dau concursul și care, bineînțeles, au cules deseori aplauzele spectatorilor aninoseni.

Constantin Popa, instructorul (care e și autorul textelor) pune alfa patos în interpretare încît nu se poate să nu le imprimi și celorlalți o părțică din verve sa. Nici nu poate fi altfel cînd acești tineri vorbesc despre ei, despre cei care în fiecare schimb se întrec să aduc la ziud o mie de tone de cărbune din adînc. E vorba despre cei care se pot mîndri că și-au adus și ei partea de contribuție la obținerea drapelului de exploatare minieră fruntașă pe ramură. Cum n-ar pune patos în cîntecele și versurile lor cînd vorbesc despre acei care prin muncă entuziastă au trimis patriei cele 10053 tone de cărbune extrase peste plan în acest an de mineri Aninoasei. E munca maestrului minier Peter Iosif, a cuplătorului principal Siha Ioan, a cuplătorului de la cutburor Bacinschi Iosif, a supraveghetorului Corneanu Aurel, a sutelor de muncitori care prin muncă rodnică sprînzină electiv, zi de zi, munca minerilor din abataje.

Personaje pozitive nenumărate, evaluează în programul muncitorilor de la sectorul VI și cu siguranță că ele vor fi primite cu aplauze de ortacii lor. Nu vor lipsi desigur nici personajele negative pe care autorul textului le-a prins într-un jeli-motiv reușit și care se reliefează prin melodile cărora le dau viață instrumentiștii Vuia Aurel și Ghiocaru Alexandru.

Primul program al brigăzii artistice de agitație de la sectorul VI va fi pentru acest colectiv un îndemn spre noi realizări, iar pentru tinerii artiști amatori un început bun.

Să le urăm succes!

LUCIA LICIU

## AȘA, DA!

Vara aceasta cunoaște zile călduroase cum de mult nu s-au mai simțit în Valea Jiului. Din această cauză șederea mai mult timp în sălile de spectacole a devenit incomodă. Chiar și cei mai mari amatori de filme au fost nevoiți să renunțe la o serie de spectacole din cauza zăpușelii prea mari din săli. Se simțea de mult timp necesitatea prezentării unor spectacole de film în aer liber. Desigur că aceasta necesită amenajarea unor cinematografe de vară.

Totuși, cu puțină bunăvoință și

fără cheltuieli în plus lucrurile se pot aranja. Dovadă, inițiativa bună a conducerii cinematografului „7 Noiembrie” din Petroșani care în fiecare seară, începînd de la orele 20,30 prezintă pe stadionul „Jiul” filmele programate.

Este o inițiativă bună, care bucură pe prietenii filmului din Petroșani.

N-ar strica ca și în celelalte localități, conducerile cinematografelor să preia inițiativa și să amenajeze cinematografe în aer liber.

## La joile de tîneret

Joile de tîneret sînt așteptate cu multă plăcere de către tinerii din Petroșani. Și aceasta nu numai pentru că li se oferă posibilitatea să danseze și să se distreze, ci și pentru faptul că în cadrul lor au multe de învățat. De fiecare dată, la joile de tîneret din Petroșani organizate la club, se țin diferite recenzii, prezentări de cărți, conferințe, jocuri instructive etc.

Bunăoară, la ultima joie de tîneret organizată în săptămîna aceasta la club, tinerii prezenți au ascultat cu mult interes conferința „Cuba — teritoriu liber al Americii” expusă de prof. Iacob Paraschiva.

## Vești din Aninoasa

• Ieri dimineață, 45 de muncitori, tehnicieni și ingineri din Aninoasa au pornit într-o excursie de 4 zile prin țară cu autoturul O.N.T. Printre alte localități vor fi vizitate orașele Cluj, Tg. Mureș, Bicăz, Bacău, București, Craiova.

• Pentru muncitorii sectorului I.L.L. Aninoasa și familiile lor, conducerea sectorului, împreună cu comitetul sindicatului, au organizat azi o excursie la cabana Cimpului Neag.

• Tot azi, pe stadionul „Minerul” din localitate, Comitetul sindicatului de la E. M. Aninoasa, împreună cu conducerea clubului, au organizat o petrecere cîmpenească unde își vor da concursul și formațiile artistice ale clubului. În sala mare a clubului va avea loc o seară distractivă, urmată de dans.

## La noua școală din Lupeni ritmul lucrărilor să fie intensificat!

Un grafic mare străjuiește intrarea pe șantierul școlii cu 16 săli de clasă din cartierul Brata — Lupeni. Pe grafic sînt trecute nume, date și cifre. Clădirea școlii, împresurată de schele, se înalță semeț pe un loc pînă nu de mult vîran. Copiii cîntărilor vin mereu să vadă cînd se vor termina lucrările la școala aflată în construcție. Ei au auzit de la părinții și dascălilor lor că la începutul noului an școlar, clădirea cea nouă își va deschide larg porțile. Dar deocamdată școala nu are porți, n-are nici drumuri de acces. Stadiul în care se află lucrările, precum și ritmul în care se desfășoară construcția sînt motive de îngrijorare pentru cei care au consultat graficul și au avut prilejul să vadă și realitatea așa cum se prezintă ea.

Pe constructorii de pe lotul nr. 2 îi caracterizează optimismul, încrederea în forțele lor. Dar, de la o vreme, chiar tovarășul Manea Florin, șeful lotului, se teme că în timpul scurt care a mai rămas pînă la termenul de predare a construcției școlii noi — nu se vor putea termina toate lucrările de finisaj, care sînt mult întîrziate.

Motivele de îngrijorare sînt întemeiate, mai ales că însăși conducerea șantierului 7 construcții Lupeni nu acordă sprijinul necesar constructorilor în vederea intensificării ritmului lucrărilor.

Se duce lipsă de praf hidrofob și de plăcuțe pentru izolarea terasei acoperis. Echipa de izolatori condusă de Vilceanu Ioan e nemulțumită de faptul că nu se asigură o aprovizionare ritmică a șantierului școlii cu aceste materiale. Dacă nu se va îmbunătăți ritmul de aprovizionare cu praf hidrofob și cu plăcuțe de izolație, lucrările la acoperis care de altfel sînt întîrziate față de prevederile graficului eu o lună, se vor mai prelungi.

Cu încetineală de melc se desfășoară și lucrările de faianțare

(care ocupă un spațiu de peste 160 metri pătrați). În prezent la faianțare lucrează un singur om — Wagner Mihai — chiar și acesta cu intermitență. Deși a trecut mai bine de o săptămîină de cînd el a început faianțarea, munca lui nu e sporadică. Executantul se plînge că pierde mult timp din cauza plăcilor care sînt de trei dimensiuni și se află amestecate. În acest ritm, nici în două săptămîni nu se termină faianțarea, deși ea trebuia să fie gata la data de 1 iulie.

La lucrările de finisare necazul cel mare îl pricinuieste lipsa de electricieni. Dintr-o greșită organizare a muncii, la lucrările de instalații electrice lucrează un singur electrician. Încă nu sînt trase firele pe tuburile de material plastic, nu sînt puse dozele decît la parter (și aici parțial). Un singur om nu poate ține pas cu ritmul care se cere pentru erarea de front de lucru zugravilor. Electricienii sînt pe șantier, dar maestrul Trîncă Virgil (ca și întreaga conducere a șantierului) a pus pe planul doi lucrările care se cer făcute la școală. Aceeași situație cu zugravii. Toți sînt concentrați la zugrăvirea blocului A 3 care trebuie predat la sfîrșitul acestei luni, iar la școală, unde de o săptămîină se putea începe zugrăvirea în interior, încă nu și-a făcut apariția nici un zugrav.

Sigur, nimeni nu spune să nu se concentreze forțe pentru predarea la timp a apartamentelor aflate în construcție, dar asta nu înseamnă ca școala să fie trecută pe planul doi! Dimpotrivă, școala ar trebui să constituie pentru întregul șantier problema nr. 1. Lucrările la școală fiind și așa întîrziate, conducerea șantierului trebuie să treacă de urgență la analizarea situației și în termenul cel mai scurt să intensifice ritmul de lucru pe acest șantier, ca termenul de predare a școlii să fie respectat.

M. MICA

## Exemplul pensionarilor

În prezent, la clubul minierilor din Aninoasa se desfășoară intens lucrările de reparații și renovare. Animați de dorința de a-și petrece cît mai curînd timpul liber în sălile proaspăt renovate, deseori, pe schele pot fi văzuți numeroși aninoseni contribuind prin muncă patriotică la efectuarea diferitelor lucrări.

Cei mai harnici s-au dovedit a fi pensionarii comunei, care au răspuns cu tragere de inimă la

chemarea lansată de comitetul de partid de la mină. Comuniștii din organizația de bază cartier 2 au efectuat pînă în prezent la această lucrare peste 100 ore de muncă patriotică, la care s-au evidențiat tovarășii Gălăbuz Grigore, Nagy Alexandru, Kurta Aladar, Oros Petru, Săcăluș Petru și alții.

Asemenea acțiuni și-au preconizat să întreprindă în zilele ce urmează și comuniștii din organizația de bază cartier I.



## Unitatea alimentară nr. 77 din Lupeni condusă de Nivelț Iosif

desface un volum mare de măr-furi, depășindu-și sarcinile de plan. Cu toate că în acest magazin este o afluență mare de cumpărători, deservirea se face prompt și conștientos.

Iată-l, în clișeu, pe responsabilul magazinului împreună cu Horvath Irina, Bărcan Maria, Pană Aurica și Silvășan Iosif discutînd despre modul de deservire a cumpărătorilor.

## În sprijinul întovărășirii zootehnice

Mobilizate de comitetul sătesc al femeilor din Bărbănteni, un grup de femei au întreprins zilele trecute o acțiune de muncă patriotică la recoltatul finului întovărășirii din sat. La acțiune s-au prezentat un număr de 15 femei printre care tovarășele Moșă Maria, Minzală Elena, Bolosin Maria, Cocoșatu Elisabeta, Simionescu Elena și Avramescu Ana. În această zi s-au strîns două clii de fin.

Participantele la munca patriotică au promis că vor mai veni la asemenea acțiuni organizate pentru sprijinirea întovărășirii zootehnice.

VALENTINA NEREIANȚU  
învățătoare

## Mina de bun gospodar se face permanent simțită pe galeriile minei Lupeni

De cum intri în incinta minei Lupeni, remarci că la această mare și modernă exploatare miniară s-au făcut progrese însemnate în ceea ce privește buna gospodărire. Acest aspect gospodăresc îl întîlnești în fiecare sector al minei, pe fiecare traseu de transport, la fiecare loc de muncă. Conducerea minei și conducerea sectoarelor acordă atenție permanentă punerii în ordine a lucrărilor miniere, a galeriilor de transport, a căilor de acces la abataje, a diferitelor instalații ce deservesc procesul de producție.

Cum se procedează?

În fiecare sector, la consfătuirile de producție lunare, se discută și probleme gospodărești și apoi se întocmesc planuri lunare privind întreținerea galeriilor, menținerea curățeniei și asanarea apelor etc. Se iau măsuri pentru îndeplinirea fiecărui punct prevăzut în aceste planuri. La sectorul V, de pildă, s-a trecut la rearmarea în inele cu bolțari a galeriilor de la orizonturile 730, 802 și 830. Priu aceasta se preîntîmpină eventualele presiuni ce ar putea surveni și se asigură un transport corespunzător în cadrul sectorului. În sectorul III, galeriile sînt, de asemenea, foarte bine întreținute. Aici, între transversalele liniilor de transport s-a așternut zgură roșie. Canalele sînt continuu curățite, astfel că se asigură evacuarea apelor din subteran în bune condiții. Galerile și locurile de acces la abataje, puțuri, camere de mașini etc. sînt curate întreținute. La fel se prezintă aspectul gospodăresc și în sectorul IV B. Lucrări de întreținere și de curățenie se execută în mod corespun-

zător și la celelalte sectoare ale minei.

Conducerea minei a luat, în ultimul timp, și o seamă de măsuri pentru reamenajarea și modernizarea traseelor principale de transport. Una din lucrările importante executate în ultimul timp a fost amenajarea completă a terasamentului de la puțul orb nr. 9 pînă la puțul orb nr. 6, orizontul 480. Aici s-au lărgit canalele pentru a se asigura scurgerea apelor provenite din rambleere. Au fost, de asemenea, terminate lucrările de modernizare pe galeriile de coastă nr. 1 și nr. 2 orizontul 650. În prezent se lucrează la introducerea iluminatului de la puțul centru la puțul 9, iar la puțul Ștefan, orizontul 480, se lucrează la introducerea iluminatului fluorescent.

Toate acestea fac ca transportul în galeriile minei Lupeni să se desfășoare în bune condiții, contribuie la eliminarea stăgîrilor din transport din cauza nepunerii la punct a galeriilor, canalelor de evacuare a apei etc.

Conducerea minei a prevăzut pentru viitor să se execute și alte lucrări care vor contribui la bună mers al producției. Se va rezolva în primul rînd problema capacității și evacuării din galerii a apei care transportă cărbunele din abataje la sectorul I B. La sectorul II se va termina amenajarea galeriei direcționale din stratul 4, orizontul 480.

Avînd puse la punct toate lucrările miniere din subteran, minierii de la Lupeni își vor putea îndeplini în mod ritmic angajamentele luate în întrecere.

ȘT. EKART

## SOARE, TINEREȚE, BUCURIE!

Am petrecut cîteva zile în tabăra studențească de la Costinești. Tabăra oferă tot ce are mai bun în fiecare din cele cinci serii la numai puțin de 1050 studenți fruntași la învățătură și în activitatea obiștuită din toate centrele universitare ale țării.

Ziua de tabără începe cu gimnastica de înviator pe plajă.

Cei mai bine pregătiți și talentați studenți se vor întrece în pasionate concursuri „Cine știe cîtîg”, concursuri de recitări și de dans. Se pregătesc de pe acun spectacole de „artiștilor” din tabără. Personalități culturale și științifice vor fi oaspeții studenților, iar la sfîrșitul seriei, tradiționalul carnaval va fi prilej de veselie și glumă.

Directorul taberei, Dan Lemnete, pe care cu greu l-am răpit cîteva momente din rezolvarea numeroaselor probleme zilnice, îmi spune:

— Condițiile asigurate studenților în acest an sînt din cele mai bune. Aîntes numai că prin grija Statului popular al orașului Constanța, întregul cazarmament al taberei este nou. Au fost construite noi cor-

turi și amenajate aîtele vechi. Trei autobuze, aflate la dispoziția taberei, duc zilnic în excursie pe litoral și în regiune 150 de studenți. Masa, una din „materile” cele mai însemnate la care trebuie să răspundă tabăra, capătă la examenele zilnice mîmă „foarte bine”.

Plaja dă prilej la numeroase și trainice prietenii. Să facem și noi cunoștință cu cîțiva studenți.

Ana Bretz, anul IV romînă la Facultatea de filologie din București, își acoperă cu grijă umerii ce au împrumutat culoarea soarelui la răsărit.

— Sînt pentru întîia oară la mare și n-am prevăzut urmările excesului de plajă.

— Rezultatele ultimei sesiuni?

— Cinci examene. Cinci zece.

Am lăsat la urmă întrebarea tradițională:

— Ce impresie v-a produs marea?

— Grozav! Aștept cu nerăbdare excursia pe litoral pe care nu-l cunosc decît din relatări și fotografii.

— O dorință?  
— Să învăț înotul și cît mai repede.

Ana este membră în corul Universității și a venit la odihnă împreună cu o parte din colegii de cor. Seara i-am văzut la repetiții, pregătindu-se pentru un spectacol în tabără.

Lui Ivan Orgovici, student în anul IV la Facultatea de mecanică a Institutului politehnic din Timișoara, soarele nu-i pricinuieste neplăceri: a urmat „cursuri de pregătire” la strand, în orașul de pe Bega. A venit la facultate după patru ani de producție ca lăcătuș și apoi tehnician la Fabrica de vagoane Arad. Secția în care învață pregătește ingineri specialiști în material rulant, printre care și locomotive Diesel electrice. L-am întrebat unde vrea să meargă după terminarea facultății:

— Bine înțeles, înapoi la fabrica din care am plecat. Mă așteaptă acolo tovarășii de muncă.

Ivan este secretar al organizației U.T.M. pe an și unul dintre studenții fruntași. Din cele 7 examene ale ultimei sesiuni, a luat cinci

cu nota zece și două cu nota nouă. Este un bun înotător, deși vine tot pentru prima oară la mare. Îi place, de asemenea, să joace volei și fotbal și va figura „reapărat” în echipele Centrului universitar Timișoara, care vor participa la campionatul intercentru.

— Sînt încîntată de toate și nu știu cum să-mi exprim bucuria de a fi văzută acum, în ultima mea vacanță, la mare, (vă rog să scrieți cu M mare!) pe care am visat-o de atîtea ori! Tînăra entuziasmată se numește Adina Hascliei din Iași.

— De ce ultima...?

— Pentru că, de acum încolo, odihna mea se va numi concediu... Am absolvit facultatea!

— Și ce profesiune aveți?

Adina zîmbește și-mi relatează: — Acum șapte ani mă aflam în tabără la Piatra Neamț — proaspătă absolventă a școlii medii.

Acolo mi s-a luat un interviu de către un redactor al ziarului „Steagul roșu” din Bacău, care, printre altele, m-a întrebat ce vreau să devin. Medic, i-am răspuns. Acum, la cea de-a doua convorbire cu un ziarist, pot spune: sînt medic.

— Și... ce veți spune la a treia convorbire?

— Vreau să pot afirma, atunci cînd sînt un medic pe care oamenii îl prețuiesc. E tot ce-mi doresc!

După somnul de după-amiază, la care mulți renunță în favoarea a cîteva ore de plajă, pe studenți îi găsești la o conferință, sau ascultînd muzică, citînd o carte, jucînd șah în sala răcoroasă a clubului, destinzîndu-și mușchii pe terenurile de sport, pregătînd încă o surpriză pentru viitorul spectacol.

Seara, răsăritul unei adunări pe faieză tirie romantice. Se aud melodii nostalgice, acompaniate de strunele unei chitare. Și fiecare zi de tabără e minunată, rotundă, strălucitoare, plină de soare, de entuziasm, de tinerețe, de bucurie.

Bucuria înundă sufletele tuturor în fiecare zi, o dată cu întîile raze ale soarelui. E bucuria de a fi tînăr, de a lădi vremii minunate, într-o țară înalțătoare, în care cele mai înaripate visuri ale tinetilor devin realitate, în care simți în fiecare clipă, în fiecare ceas, gîija părintească pentru om, pentru tînăret, pentru viitor.

LEON TALPA  
redactor al Agerpres

# COMUNICAT

## cu privire la Consfătuirea primilor secretari ai Comitetelor Centrale ale Partidelor comuniste și muncitorești și a șefilor de guverne ale țărilor membre ale C.A.E.R.

(Urmare din pag. 1-a)

sarcină a dezvoltării colaborării economice între țările membre ale C.A.E.R. pe perioada imediat următoare constă în pregătirea și efectuarea coordonării planurilor pe anii 1966-1970, în extinderea pe această bază a specializării și cooperării în producție. Totodată, atenția principală va fi acordată problemelor și direcțiilor principale ale specializării internaționale și cooperării în producție, satisfacerii depline a nevoilor crescânde ale țărilor membre ale C.A.E.R. în ce privește combustibilul, energia electrică, materiile prime, dezvoltării industriei chimice, construcțiilor de mașini, electronicii și altor ramuri din cele mai noi — ale economiei naționale.

Consfătuirea a relevat că în desfășurarea acestei activități este necesar să se țină seama de sporirea la maximum a eficienței producției și productivității muncii sociale, de îmbunătățirea continuă a calității și nivelului tehnic al produselor pe baza folosirii realizărilor progresului tehnico-stiințific contemporan și organizării înaintate a producției.

Participanții la Consfătuire au aprobat termenele de efectuare a coordonării planurilor pentru cinciul următor (1966-1970).

Pentru sporirea producției agricole în scopul satisfacerii necesităților în continuă creștere ale populației în ce privește produsele alimentare și ale industriei în ce privește materiile prime, Consfătuirea a considerat că este necesar ca, paralel cu eforturile continue ale

fiecărei țări din C.A.E.R. pentru obținerea unui avânt în agricultură, să se extindă colaborarea multilaterală în asigurarea producției agricole cu mijloace tehnice-materiale (îngrășăminte chimice și mașini) și să se intensifice schimbul de experiență înaintată în producție.

Consfătuirea a aprobat propunerile elaborate de Consiliul de Ajutor Economic Reciproc privind trecerea la decontări multilaterale în comerțul dintre țările membre ale C.A.E.R. și la organizarea în acest scop a Băncii internaționale de colaborare economică. Consfătuirea a examinat o serie de alte probleme privitoare la dezvoltarea pe viitor a colaborării economice între țările membre ale C.A.E.R.

Participanții la Consfătuire consideră că este datorată lor internaționalistă ca, folosind la maximum resursele și posibilitățile interne ale fiecărei țări, să contribuie prin toate mijloacele la dezvoltarea continuă a relațiilor economice, la întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste pe baza principiilor internaționalismului proletar.

Adâncirea continuă a diviziunii internaționale socialiste a muncii, extinderea specializării și cooperării în producție, a schimbului de mărfuri, a colaborării tehnico-stiințifice sînt de o importanță vitală pentru fiecare țară socialistă și pentru întreaga comunitate socialistă în ansamblul ei.

Consfătuirea, care s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate, prietenie frățească și înțelegere reciprocă a relevat unitatea deplină de vederi a tuturor participanților în problemele discutate.

## A 10-a aniversare a victoriei poporului coreean în războiul de eliberare

PHENIAN 27 (Agerpres).

La 26 iulie în Teatrul de vară din Parcul tineretului din Phenian a avut loc o adunare solemnă a opiniei publice din capitala Coreei populare, consacrată celei de-a 10-a aniversări a victoriei poporului coreean în războiul patriotic de eliberare.

La adunare au participat Toi En Ghen, Kim Ir, Pak Kim Cer și alți conducători ai Partidului Muncii din Coreea și ai guvernului R.P.D. Coreene.

În raportul prezentat la adunare, generalul Toi Gvan, șeful

statului major general al armatei populare coreene, a arătat că victoria poporului coreean a dovedit întregii lumi că nu există forță capabilă să infrîngă un popor care sub conducerea partidului marxist-leninist s-a ridicat în apărarea libertății și independenței sale.

Toi Gvan a subliniat în raportul său că Partidul Muncii din Coreea și guvernul R.P.D. Coreene năzuiesc în mod consecvent spre transformarea armistițiului din Coreea într-o pace trainică și spre realizarea unificării pașnice a țării.

## Greva celor 27 000 cadre didactice din Argentina

BUENOS AIRES 27 (Agerpres).

Greva generală a celor 27 000 de cadre didactice din toate școlile elementare și medii din Argentina a intrat în cea de-a treia zi.

Diferite partide politice, organizațiile obștești și masele largi ale poporului își exprimă solidaritatea deplină cu greviștii.

Situația cadrelor didactice din Argentina este deosebit de grea. Dogația monopolurilor străine și mai ales monopolurile nord-americeane asupra economiei naționale a dus țara la criză economică și politică, care se reflectă asupra situației micilor funcționari de stat.

În timp ce salariile profesorilor, scrie ziarul „Vanguardia”, a sporit din anul 1958 numai cu 40 la sută, costul vieții în această perioadă a crescut cu 400 la sută. Numeroși profesori sînt nevoiți

să-și părăsească profesia și să se angajeze în alte servicii.

Actualul guvern întîmpinînd greutăți economice, intenționează să lichideze învățămîntul public gratuit și să sporească numărul școlilor particulare. Și aceasta are loc în timp ce în țară există peste 300 000 de analfabeți totali și aproximativ 6 000 000 de oameni care de abia știu să scrie.

## Ședința specială a Consiliului permanent N.A.T.O.

PARIS 27 (Agerpres).

La Paris a avut loc ședința specială a Consiliului permanent al N.A.T.O., care a dezbătut planul propus de Dirk Stikker, secretarul general al alianței atlantice, cu privire la reconsiderarea strategiei N.A.T.O., și în legătură cu studiarea necesităților pînă în anul 1970 ale așa-zisei apărări a Occidentului.

# DE PESTE HOTARE

## Ecoul internațional al parafării Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare

NEW DELHI 27 (Agerpres).

La New Delhi a fost dat publicității un comunicat oficial prin care se anunță că guvernul Indiei va semna Tratatul de la Moscova cu privire la interzicerea experiențelor nucleare. „Acordul încheiat între U.R.S.S., S.U.A. și Marea Britanie, se spune în acest comunicat reprezintă un pas important pe calea colaborării internaționale”. Guvernul indian speră că acest prim pas laolaltă cu alte măsuri de natură să slăbească încordarea internațională vor consolida o atmosferă de încredere în relațiile dintre state și vor duce cît mai grabnic la semnarea unui tratat de dezarmare generală și totală.

☆

DUBLIN 27 (Agerpres).

Guvernul Republicii Irlanda a dat publicității un comunicat în care anunță că va semna tratatul pentru interzicerea experiențelor nucleare îndată ce el va fi ratificat de către puterile semnatare — U.R.S.S., S.U.A. și Marea Britanie. „Guvernul Irlandei, se spune în comunicat, speră că această primă etapă va fi urmată de alte acorduri menite să reducă primejdia unui război”.

☆

CANBERRA 27 (Agerpres).

Ministrul afacerilor externe al Australiei, Garfield Barwick, a de-

clarat, la 26 iulie că Australia va adera la tratatul încheiat între cele trei țări cu privire la interzicerea experiențelor nucleare, Barwick a exprimat speranța guvernului australian că toate celelalte state vor urma inițiativa de la Moscova și vor adera la acest tratat. El a subliniat că Australia va lua măsuri neîntîrziate pentru ratificarea tratatului.

☆

RIO DE JANEIRO 27 (Agerpres).

În mesajul adresat șefilor de guverne ale celor trei puteri care au încheiat Tratatul de la Moscova, președintele Braziliei, Goulart, subliniază însemnătatea acestui document „pentru cauza păcii și securității internaționale”, arătînd totodată că Brazilia „este gata să-și continue activitatea pentru rezolvarea tuturor problemelor care încă nu permit semnarea unui tratat cu privire la dezarmarea generală și totală”.

☆

HELSINKI 27 (Agerpres).

În legătură cu parafarea tratatului privitor la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, A. Kariainen, primul ministru al Finlandei a făcut o declarație în care, salutînd acest document, a arătat că el trebuie considerat o realizare importantă în

străduința de a preîntîmpina infectarea continuă a atmosferei și de a proteja în felul acesta omenirea de influența dăunătoare a substanțelor radioactive. Totodată Kariainen a arătat că acest tratat constituie o dovadă a năzuinței celor trei mari puteri spre colaborare în domeniul slăbirii încordării și al întăririi păcii. Acest lucru, a arătat primul ministru al Finlandei, ne oferă temeiuri să sperăm că prin îmbunătățirea atmosferei politice internaționale pot fi create condiții și mai favorabile pentru rezolvarea litigiilor internaționale pe calea tratatelor.

În încheiere, A. Kariainen a arătat că tratatul de la Moscova creează condiții mai favorabile pentru înfăptuirea propunerii lui U. Kekkonen, președintele Finlandei, cu privire la transformarea Europei de nord într-o zonă denuclearizată.

☆

PARIS 27 (Agerpres).

Presă pariziană salută încheierea tratatului de interzicere a experiențelor nucleare în atmosferă, spațiul cosmic și sub apă, subliniind totodată necesitatea ca Franța să adere neîntîrziat la acest tratat. „Primim cu satisfacție acest eveniment care aduce o destindere în relațiile Est-Vest”, scrie ziarul „L'Aurore”. Franța a fost absentă de la aceste tratative. Noi deplîngem acest fapt, deși autoritățile nu par să împărtășească acest regret”. Ziarul „Combat” exprimă, la rîndul său, părerea că este în interesul poporului francez și al păcii în lume ca Franța să adere la tratatul de interzicere a experiențelor. Ziarul „L'Humanite” scrie: „Acordul de la Moscova constituie o primă etapă... Politica coexistenței, pe care unii încercă s-o bazeze, intră în aplicare sub presiunea necesității”.

## Cuvîntarea președintelui Kennedy

WASHINGTON 27 (Agerpres).

Președintele S.U.A., J. Kennedy, a rostit la 26 iulie o cuvîntare transmisă prin radio și televiziune în legătură cu parafarea la Moscova a Tratatului privitor la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, spațiul cosmic și sub apă. Acest Tratat, a spus el, „aduce o rază de lumină în întuneric. Deși nu înlătură încă pericolul unui război termonuclear și nu rezolvă toate conflictele, Tratatul de la Moscova va reduce radical experiențele nucleare, interzicînd Statelor Unite, Angliei, Uniunii Sovietice și celorlalte țări care-l vor semna efectuarea experiențelor ce au alarmat atît de mult omenirea și oferind astfel întregii lumi un binevenit izvor de speranță. Acest Tratat nu constituie un moratoriu unilateral, a subliniat Kennedy, ci o solemnă și precisă obligație legală. El ne dă posibilitatea concretă de a extinde sfera sa de acțiune asupra altor țări și mai tîrziu asupra altor forme de experiențe nucleare”.

Președintele S.U.A. a calificat realizarea acestui Tratat drept o victorie pentru omenire, un important prim pas spre pace, spre rațiune, un pas în direcția ce ne în-

depărtează de război. Acest tratat poate fi un pas spre reducerea încordării internaționale și spre o sferă mai largă de acorduri. Cel mai important lucru — a spus el — este continuarea eforturilor pentru a obține mereu noi acorduri.

Președintele a subliniat că Tratatul poate ajuta ca părțile să câștige încredere și să dobîndească experiență în domeniul colaborării pașnice. Apreciînd că Tratatul parafat la Moscova poate fi un pas spre eliberarea omenirii de teama de pericolul căderilor radioactive, el și-a exprimat de asemenea părerea că Tratatul ar putea limita cursa înarmărilor nucleare în multe feluri și a subliniat că pe această cale securitatea poporului american ar fi întărită în mult mai mare măsură decît prin continuarea nelimitată a experiențelor cu arma nucleară.

În încheiere, președintele Kennedy a cerut Senatului să ratifice Tratatul privitor la interzicerea experiențelor nucleare în atmosferă, spațiul cosmic și sub apă, arătînd că el poate constitui un element de înseput, un factor care să deschidă calea spre pace.

## Amănunte în legătură cu cutremurul din Iugoslavia

BELGRAD 27 (Agerpres).

După cum transmite agenția Taniug, în orașul Skoplje, care a avut mult de suferit de pe urma unui cutremur din dimineața zilei de 26 iulie, continuă lucrările

de salvare a sinistratilor și de ajutorare medicală a răniților. Legăturile telegrafice și telefonice cu restul țării sînt încă întrerupte, iar centralele electrice nu funcționează. Potrivit cifrelor transmise de agenția Taniug, pînă în dimineața zilei de sîmbătă fuseseră sechi de sub dărîmături aproximativ 600 de morți. Numărul răniților este mult mai mare, iar o parte dintre ei au trebuit să fie transportați în orașele învecinate și chiar la Belgrad.

Președintele Tito a sosit la Skoplje însoțit de mai multe personalități oficiale. Aici au sosit de asemenea numeroase echipe militare și medicale, care iau parte la lucrările de ajutorare a sinistratilor. Numeroase mesaje de simpatie și oferte de asistență și ajutorare pentru sinistratii au parvenit la Belgrad din diferite țări.

## PROGRAM DE RADIO

29 iulie

PROGRAMUL I. 7,30 Statul medicului, 8,00 Sumarul ziarului Scîntea, 8,06 Melodii populare, 8,30 Muzică din opere, 9,00 Tinerețea ne e dragă, 9,31 Program de uverturi, 10,00 Dansuri de estradă, 11,05 Uverturi la opere, 11,30 Muzică ușoară, 12,00 Cîntece și jocuri populare, 12,30 Muzică din opere, 14,00 Concert de prînz, 15,00 Melodii din filme, 15,30 Melodii populare, 16,15 Vorbește Moscova! 17,50 Din muzica popoarelor, 18,30 Lecția de limba rusă (pentru începători), 19,00 Revista economică radio, 19,45 Muzică ușoară de Temistocle Popa, 20,15 Muzică instrumentală și vocală, 20,40 Muzică ușoară înregistrată pe discuri „Electrecord”, 21,15 Tribuna radio, 21,35 Selecțiuni din opere. PROGRAMUL II. 10,30 Din folclorul popoarelor sovietice, 11,15 Din creația literară dedicată satului contemporan, 12,05 Scene din opere, 12,30 Concert de muzică populară, 13,00 Muzică ușoară, 15,30 Muzică instrumentală și vocală de compozitori români, 16,10 Jocuri populare, 17,00 „Călătorie muzicală” — muzică ușoară, 18,30 Soliști de muzică populară, 19,40 Muzică din opere, 20,20 Interpretul săptămîinii — Arthur Rubinstein, 21,30 Lectură dramatizată, 22,25 Album de melodii de dragoste.

—○—

## CINEMATOGRAFE

29 iulie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Rocco și frații săi; AL. SAHIA: De la platu la ecran; PETRILA: Chirișul; LIVEZENI: Fiul haiducului; VULCAN: Cartierul viselor; CRIVIDIA: Cinci zile și cinci nopți.